Информация 
о ходе реализации мероприятий Министерства  культуры Карачаево-Черкесской Республики по противодействию коррупции на 2013 год
Активизирована работа по формированию в Министерстве  культуры  Карачаево-Черкесской Республики отрицательного отношения к коррупции.

Рассмотрены вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании не действительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) соответствующих государственных органов Карачаево-Черкесской Республики, подведомственных учреждений и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.

Проведены мероприятия по формированию в органе и подведомственных организациях негативного отношения к дарению подарков указанным лицам и служащим в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей.

Доведено до лиц, замещающих должности в республиканских государственных учреждениях, иных организациях, создаваемых Карачаево-Черкесской Республикой, отдельные должности на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед государственными органами Карачаево-Черкесской Республики, положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений, представляемых указанными лицами в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции.

Обеспечение декларирования государственными гражданскими служащими доходов, имущества и конфликтов интересов

Разъяснены положения антикоррупционных законов, профилактической, воспитательной работы с государственными служащими Министерства культуры Карачаево-Черкесской Республики и подведомственными учреждениями.
