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Доклад
о работе учреждений культуры, искусства и образования 
в 2017 году  и задачах на 2018 год
В 2017 году деятельность Министерства культуры была направлена на повышение эффективности работы учреждений, своевременное и качественное исполнение бюджетных обязательств подведомственных учреждений, оказание методической помощи, организацию и проведение мероприятий, поддержку одаренных детей и молодежи, сохранение и развитие традиционной народной культуры, развитие межрегиональных и международных культурных связей.

Основным приоритетом отрасли является повышение эффективности расходования бюджетных средств, ориентация на стимулирование труда, обеспечение прозрачности доходов и расходов подведомственных учреждений культуры.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» выполнен индикатор по средней заработной плате работников учреждений культуры за 2017 год и составил - 18 324,1 руб.
Организацию досуга населения в городах и районах обеспечивают 338 учреждений культуры. Среди них 15 республиканских государственных учреждения культуры; 136 – учреждений культурно-досугового типа, 28 – детских музыкальных школ и школ искусств, Карачаево-Черкесский государственный колледж культуры и искусств им. А.А. Даурова, Учебно-методический центр по художественному образованию, Псыжская школа искусств, Республиканский центр народной культуры.

Население республики обслуживают 160 библиотеки, из них детского читателя обслуживает 21 специализированная библиотека, 3 библиотеки – республиканского подчинения.

Также в республике функционируют 7 музеев – это Карачаево-Черкесский государственный историко-культурный и природный музей-заповедник и 6 его филиалов, 5 драматических театров, 2 концертные организации.

Министерство культуры КЧР осуществляет функции и полномочия учредителя 15 государственных учреждений Карачаево-Черкесской Республики.

2017 год был объявлен Президентом РФ Путиным В.В. Годом экологии и Главой Республики Темрезовым Р.Б. Годом здоровья в Карачаево-Черкесской Республике. Кроме этого, республика праздновала свое 25-летие со Дня образования. Учреждениями культуры проведено множество мероприятий, что во многом определило контент и работы Министерства и учреждений культуры в целом.

Уровень развития отрасли характеризует динамика основных показателей каждого конкретного учреждения. Благодаря поддержке Минкультуры России сегодня в республике создаются все условия для сохранения народного творчества и досуга сельских жителей. 
В 2017 году Карачаево-Черкесская Республика отметила свой 25-летний юбилей со дня образования. Было проведено большое количество значимых мероприятий, направленных на формирование положительного имиджа республики.

В течение года в рамках празднования юбилейной даты были реализованы театральные проекты, расширен спектр гастрольной и фестивальной деятельности. Республиканскими национальными театрами были проведены обменные гастроли в Кабардино-Балкарской Республике, в Республике Абхазия, в Республике Адыгея, Краснодарском и Ставропольском крае, в Республике Дагестан, в Москве.

В этом году Русский театр драмы и комедии Карачаево-Черкесской Республики отметил свой 90-летний юбилей. Старейший театр Республики приехали поздравить руководители Государственных театров Северо-Кавказского федерального округа.  В преддверии юбилея театр принял участие в молодежном театральном форуме-фестивале «Артмиграция», где представил спектакль «Тартюф» по одноименной пьесе Мольера (Жан-Батист Поклен). Спектакль был поставлен молодым режиссером из Санкт-Петербурга Анной Масликовой и художником-постановщиком Екатериной Августеняк с командой артистов Русского театра драмы и комедии КЧР. 

В 2017 году Русский театр стал обладателем Гранта Главы Карачаево-Черкесской Республики в области театрального искусства. 

Республиканский черкесский драматический театр им. М. О. Акова принял участие в Международном театральном фестивале «Южная сцена», который прошел в ноябре в г. Нальчик. Участие национальных театров республики безусловно способствует привлечению внимания   международной театральной общественности к самобытному культурному фундаменту республики и вносит значительный вклад в укрепление положительного имиджа региона, как центра многонациональной культуры и искусств. 

К празднованию 60-летию Возрождения карачаевского народа Карачаевским драматическим  театром  им. Ш.М. Алиева был поставлен спектакль «Любовь и кефир», который имел большой успех у республиканского зрителя. Государственным республиканским абазинским драматическим театром поставлена  пьеса «Скала Анадзара». Созданный в 2015 году Ногайский драматический театр получил популярность у зрителя. Артисты работали на театральных площадках Ставропольского края и республики Дагестан.

С каждым годом расширяется гастрольная карта театров и филармонии. 

 За истекший период времени коллективы Государственной филармонии Карачаево-Черкесской Республики вели активную творческую деятельность. 
В Страсбурге в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы состоялось торжественное открытие Дней Карачаево-Черкесии, приуроченных к 25-летию республики как самостоятельного  субъекта  Российской Федерации. С культурным потенциалом региона жителей и гостей Страсбурга познакомили Театр танца и солисты Государственной филармонии Карачаево-Черкесской Республики. 

В июле Театр танца Государственной филармонии Карачаево-Черкесской республики принял участие в IV фестивале фольклорных танцев, прошедшем в Греции на о. Саломина. Фестиваль носит международный характер и танцы народов Северного Кавказа, представленные нашим коллективом, вызвали живой интерес и восторженные отклики как гостей фестиваля, так и участников. Театр танца в конце года отметил 10-летний юбилей. В юбилейном концерте приняли  участие гости из регионов ЮФО, СКФО и Абхазии - ГАТ "Шаратын", ГААТ "Кабардинка" ГААТ "Алан", ансамбль "Нарты Шапсугии. Общероссийское общественное движение «Национальное Артийское Движение России» наградил художественного руководителя Театра танца Госфилармонии Карачаево-Черкесской Республики, Заслуженного артиста Карачаево-Черкесской Республики Мурата Гагиева золотой медалью с присвоением Почетного звания "Лауреат Артиады народов России" в номинации "Хореография", взрослая лига, гильдия профессионалов за высшие достижения в народной хореографии и личный вклад в художественное воспитание молодёжи.

В конце октября прошли Дни Карачаево-Черкесии в Государственной Думе РФ, которые были организованы в рамках празднования 25-летия республики. Представленная экспозиция, продемонстрировала весь промышленный, экономический, туристический, культурный и духовный потенциал республики. Культурная составляющая была представлена коллективом Театра танца государственной филармонии Карачаево-Черкесской Республики.  

Государственный ансамбль танца Карачаево-Черкесской Республики «Эльбрус» проводит свои концерты в районах республики и за ее пределами. Ансамбль принял участие в ежегодном Фестивале культуры и спорта «Кавказские игры». Концерт дружбы Государственного академического ордена дружбы народов ансамбль танца "Алан" и Государственного ансамбля танца Карачаево-Черкесской Республики "Эльбрус", прошедший в декабре в Драматическом театре имел большой успех у зрителей. Концерт был инициирован с целью культурного обмена между регионами, обогащения межкультурного опыта и укрепления дружеских связей.

 В культурном пространстве нашей республики важная роль отводится библиотекам, являющимся не только центрами хранения и предоставления информационных услуг, но и мобильными площадками для творческих людей, формирующих интерес к процессу чтения.

В 2017 году Государственная Национальная библиотека Карачаево-Черкесской Республики им. Х.Б. Байрамуковой отметила 95-летие образования и 100-летие со дня рождения Народного поэта писателя Карачаево-Черкесской Республики, чье имя носит с гордостью библиотека, Халимат Байрамуковой. 

Основные мероприятия в честь юбилейных дат прошли 15 августа. Торжественное собрание общественности с участием официальных лиц региона продолжилось книжными выставками, развернутыми в залах национальной библиотеки и открытием в фойе здания открыли  бюст Народному писателю Карачаево-Черкесской Республики Х.Б. Байрамуковой. Еще одним знаковым событием в этот день стало открытие на базе Национальной библиотеки Центра доступа к электронным ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. В рамках открытия состоялся телемост Карачаево-Черкесии с Президентской библиотекой им. Б.Н. Ельцина.

4 мая в канун Дня Победы Республиканская детская библиотека  им. С.П. Никулина в шестой раз стала организатором в Карачаево-Черкесской Республике Международной акции «Читаем детям о войне», инициированной Самарской областной детской библиотекой. В этот день одновременно во всех учреждениях-участниках акции детям читали вслух лучшие произведения о Великой Отечественной войне. 

5 декабря в день рождения С.П. Никулина, Народного писателя Карачаево-Черкесской Республики, члена Союза журналистов и Союза писателей РСФСР, писателя-фронтовика, человека, чье имя с гордостью носит  Карачаево-Черкесская республиканская детская библиотека, была торжественно передана виртуальная палочка эстафеты «Читающая армия правнуков Победы» Кабардино-Балкарской республиканской детской библиотеке им. Бекмурзы Машевича Пачева. 

В канун Дня Победы Министерством культуры Карачаево-Черкесской Республики совместно с региональным отделением Российского движения школьников организована и проведена экскурсия в Музей-памятник защитникам перевалов Кавказа в годы Великой Отечественной войны. Ежегодно на безвозмездной основе Государственным Карачаево-Черкесский историко-культурным и природным музеем-заповедником им. М.О. Байчоровой организовано посещение учащимися постоянной экспозиции выставочного павильона «Годы, опаленные войной», посвященной Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.  За 2016 -2017 года экспозицию посетило 3807 учащихся. 

Выпуск книги, рассказывающей о жителях Карачаево-Черкесии в годы Великой Отечественной войны, защищавших землю братской Белоруссии, был приурочен к празднованию Великого праздника – Дня Победы. Книга «В боях за Белоруссию»- это результат научно-исследовательской деятельности Государственной национальной библиотеки им. Х.Б. Байрамуковой по поиску и установлению личности каждого из 1439 жителей  нашей республики - защитников Белоруссии.

Карачаево-Черкесская республиканская библиотека для незрячих и слабовидящих  является   важной частью среды социализации и реабилитации незрячего человека, единственное учреждение культуры подобного рода в Карачаево-Черкесии. 

Библиотека для незрячих и слабовидящих в рамках акции «Ночь искусств» провела для своих читателей тифлоэкскурсию: «Незримый мир искусства». Незрячие люди могли потрогать макет статуи «Свободы» и рельефно-графические издания с изображением памятников выдающимся людям, иконы, портреты, живопись. 

Сегодня библиотека - это центр социокультурной реабилитации и интеграции инвалидов в общество, где инвалидам по зрению без возрастных ограничений созданы условия для доступа к информации на удобных для них носителях. 

В 2017году в библиотеке  было продолжено активное внедрение технических средств со специальными адаптивными технологиями для незрячих. 

Республиканским Центром народной культуры в августе, традиционно, в п. Домбай стартовал Всероссийский фестиваль авторской песни "Горные вершины". Участники из разных регионов страны - Крым, Тула, Адыгея, Ставропольский и Краснодарский край, Московская, Кемеровская, Ростовская области ежегодно приезжают на этот фестиваль. В Карачаево-Черкесии в октябре прошел Северо-Кавказский фестиваль детского художественного творчества «Зори Кавказа», в котором прияли участие около 400 человек. Эти и еще 8 региональных и международных фестивалей были проведены Карачаево-Черкесским Республиканский центром народной культуры в рамках фестиваля «Здесь Родины моей начало!», приуроченного 25-летию образования Карачаево-Черкесской Республики.

Деятельность центра в 2017 году определена задачами сохранения культурного разнообразия и основ традиционного творчества народов КЧР, пропагандой достижений любительского искусства, развитием межнационального межрегионального сотрудничества.

Музей призван способствовать формированию у населения гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей. Ежегодно Государственным Карачаево-Черкесский историко-культурным и природным музеем-заповедником им. М.О. Байчоровой проводят массовые мероприятия, раскрывающие стойкость и героизм советских людей в самой жестокой войне в истории человечества, пропагандирует литературу, внушающую благодарность к защитникам Отечества.
Кроме мероприятий патриотической направленности, большое значение для населения играет деятельность картинной галереи и краеведческого музея. Проведение ремонтных работ в обоих филиалах позволило  увеличить спектр предоставляемых услуг в сфере культуры. 
Высокий уровень подготовки отмечен в Карачаево-Черкесском государственном колледже культуры и искусств им. А. Даурова. В течение года студенты и преподаватели приняли активное участие в конкурсах и выставках профессионального мастерства. 

В Страсбурге в Конгрессе местных и региональных властей Совета Европы в рамках Дней Карачаево-Черкесии, приуроченных к 25-летию республики как самостоятельного субъекта  Российской Федерации, в экспозиции Карачаево-Черкесии был представлен социально-экономический и историко-культурный потенциал субъекта. На мероприятии были представлены работы декоративно-прикладного творчества, отражающие многослойность и самобытность культуры народов Карачаево-Черкесской Республики. 

Культурный потенциал и богатое историческое наследие региона были представлены на крупных международных фестивалях, ставших уже традиционными для Северного Кавказа. В конце сентября в столице Северной Осетии-Алании прошел VIII Фестиваль культуры и спорта народов Кавказа при поддержке Министерства РФ по делам Северного Кавказа, Министерства культуры Российской Федерации, Министерства спорта Российской Федерации, Главы республики Вячеслава Битарова, фонда «Посети Кавказ» и ФГБУК «Росконцерт». В рамках Фестиваля республики Северо-Кавказского Федерального округа представили в национальных подворьях культуру народов, населяющие регионы. В национальном подворье Карачаево-Черкесии выставочная экспозиция была представлена изделиями народных промыслов и ремесел народов Республики — предметы быта и одежды, изделия из войлока, кожи, глины, музыкальные инструменты и т.п., а также блюдами национальной кухни. 

15 октября на Всемирном фестивале в Сочи была представлена экспозиция от Карачаево-Черкесии. Колледжем культуры и искусств им. А. Даурова была представлена культурная составляющая, отразившая многообразие и богатое культурно-историческое наследие региона. Концепция выставки декоративно-прикладного искусства представила гостям фестиваля уникальную субкультуру коренных  народов республики.

Учебно-методическим центром по художественному образованию проведена работа по разработке программы для курсов повышения квалификации. В минувшем году 28 детских музыкальных школ и школ искусств республики продолжили свою работу по созданию условий для реализации дополнительных предпрофессиональных образовательных программ и внесению изменений в уставы и локальные акты учреждений. 
В октябре 30 одаренных детей Карачаево-Черкесии посетили Санкт-Петербург в рамках федеральной программы развития детского культурного туризма «Моя Россия - Град Петров». Это учащиеся детских школ искусств Карачаево-Черкесии, победители российских, международных и региональных конкурсов. 
В Псыжской школе искусств успешно осуществлялась работа по нескольким направлениям: образовательная и методическая деятельность, воспитательная, концертная, конкурсная и выставочная деятельность.
 22 сентября в Государственном Кремлевском Дворце состоялся праздничный концерт, посвященный 25-летию Карачаево-Черкесии и Ингушетии. В зале собрались представители всех федеральных органов власти, выходцы из Карачаево-Черкесии, живущие в Москве, представители землячеств и национальных общественных организаций, студенты, представители творческой интеллигенции. После официальной части перед зрителями развернулось красочное театрализованное представление, в котором повествовалось о силе духа и самобытности народов двух кавказских республик. Концертную программу открыли творческие коллективы из Карачаево-Черкесии.
29 сентября основные мероприятия по празднованию юбилея республики прошли в республиканской столице. Официальное открытие праздничных мероприятий состоялось в амфитеатре г. Черкесска. Торжественный концерт прошел на центральной площади. Участие в нем приняли лучшие творческие коллективы и артисты республики. Праздничный концерт продолжили Заслуженная артистка Российской Федерации и Карачаево-Черкесской республики Зара и музыкальный коллектив «Хор Турецкого» под руководством Народного артиста России, Заслуженного артиста Карачаево-Черкесской республики Михаила Турецкого. 

В 2017 году независимая оценка качества оказания услуг учреждениями культуры проведена с доведением контрольной цифры охвата до 100 %. Независимая оценка качества оказания услуг осуществлена в отношении 29 учреждений  культуры Карачаево-Черкесской Республики. 

По результатам проведения независимой оценки качества работы утвержден рейтинг оценки качества работы учреждений культуры Карачаево-Черкесской Республики. 
В рамках  государственной программы  Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» подпрограммы  4 «Обеспечение условий реализации государственной программы РФ» Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» и федеральной целевой программы "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года" реализованы мероприятия по строительству и реконструкции сельских домов культуры. Уже торжественно открыты Дома культуры в Псыже, Эркен –Шахаре, Преградной, Хурзуке, Кош-Хабле, Сары-Тюзе, Красногорской и Кавказском.
В рамках  реализации государственной программы  Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» подпрограммы 4 «Обеспечение условий реализации государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» (проект партии «Единая Россия» - «Местный дом культуры») 10 муниципальных домов культуры провели мероприятия по укреплению материально - технической базы учреждения.

На реализацию проекта в 2017 году общий объем бюджетных ассигнований составил  7 806 889,0 рублей; размер субсидии, предоставляемой из федерального бюджета составляет 7 026 200,0 рублей; республиканских средств – 780 689 рублей; средств из местного бюджета на реализацию мероприятий не предусмотрено. 

4 лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Карачаево-Черкесской Республики Министерством культуры Российской Федерации предоставлены денежные поощрения в сумме 100 тыс. рублей и 4 работникам культуры сельской местности - в сумме 50 тыс. рублей.

Благодаря участию региона в  федеральной целевой программе  «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и Государственной программе Российской Федерации «Развитие культуры и туризма на 2013-2020 годы» расширяется и спектр культурных услуг.  Реализация данных программ на местном уровне приобретает особое значение, поскольку является звеном, соединяющим цели культурных политик разных уровней с запросами и интересами конкретного человека. Особой значимостью является ее непосредственная и неразрывная связь с конкретными условиями локального социо-культурного пространства, культурными потребностями и уровнем жизни населения. 

Реализация проектов в сфере культуры для региона  преимущественно связана со следующими сферами общественной жизни: сохранение культурного наследия, художественно-эстетическое развитие детей и молодежи, подготовка и проведение праздничных мероприятий, формирование новых культурных практик и развитие культурных технологий, необходимых для позитивной динамики социокультурного пространства. 

Одна из основных задач отрасли на 2018 год – это активное участие в федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 и на период до 2020 года» и реализация государственной программы «Развитие культуры КЧР на 2017-2022годы». 
Национальные театры планируют в течении года реализовать новые театральные проекты, расширить спектр гастрольной и фестивальной деятельности. 
Государственный ансамбль танца «Эльбрус» готовится отметить свой 30-летний юбилей в этом году. Также юбилейным этот год будет для музея-памятника защитникам перевалов Кавказа. Уникальный в своем роде дот отметит свой полувековой юбилей в ноябре. 
Многообразие нашей культуры проявляется в том, что она существует в виде множества неповторимых, своеобразных, качественно неоднородных ее типов и форм, воплощающих особенности исторического, политического, социального, этнического, языкового, ментального характера. 

Мы, работники сферы культуры, всецело нацелены на сохранение и приумножение богатого культурного и исторического потенциала нашей республики и великой России в целом. 
Выражаю уверенность, что и дальше работа будет строиться с учетом задач, которые ставит руководство страны, руководство Карачаево-Черкесской Республики в интересах жителей нашей Карачаево-Черкесии.

               Министр                                                                           Р. Х. Бороков
