Информационная справка

в рамках исполнения Национального проекта

«Культура» в 1 квартале 2021года
В 2021 году Министерством культуры Карачаево-Черкесской Республики в рамках реализации национального проекта «Культура» планируется продолжить работу в части улучшения инфраструктуры на селе.
Региональный проект «Культурная среда».

В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры», направленных на обеспечение устойчивого развития сельских территорий в части реализации мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досугового типа населенных пунктов, расположенных в сельской местности, предусмотрены субсидии в размере 88 356 169,55 рублей, из которых средства федерального бюджета – 83 728 800,0 рублей, средства республиканского бюджета – 4 406 778,95 рублей, средства местного бюджета – 220 590,60 рублей. 

Субсидии будут направлены на:

· реконструкцию дома культуры в ст. Кардоникская, ул. Красная, 51, Кардоникское сельское поселение, Зеленчукский район, КЧР (срок реализации 2020-2021 гг.);

· реконструкцию дома культуры в с. Садовое, ул. Интернациональная, 54, Адыге-Хабльский район, КЧР (срок реализации 2020-2021 гг.);
· строительство дома культуры на 250 мест в а.Кызыл-Октябрь, Зеленчукский район, КЧР;
· реконструкцию дома культуры в а.Али-Бердуковский, Хабезский район, КЧР. 
В рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры», предусмотренных на государственную поддержку отрасли культуры (строительство, реконструкция и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности) предусмотрены субсидии в размере 111 450 421,05 рублей, из которых средства федерального бюджета – 105 877 900,0 рублей, средства республиканского бюджета – 5 572 521,05 рублей. 

Субсидии будут направлены на:

· строительство дома культуры на 250 мест Зеленчукский район,   
с. Маруха, ул. Белана, 200 А;

· строительство дома культуры на 250 мест Малокарачаевский район,  с. Первомайское, ул. Шоссейная, 79 А;

· капитальный ремонт дома культуры на 172 места, с.Элькуш, 
ул. Центральная, 35 Элькушского сельского поселения, Малокарачаевского муниципального района, КЧР;

· строительство дома культуры на 250 мест в с.Дружба по ул.50 лет Октября, дом №155, Дружбинское сельское поселение, Прикубанский муниципальный район, КЧР;
· строительство дома культуры на 250 мест в п. Октябрьский, 
ул. Интернациональная, 1 В, Октябрьское сельское поселение, Прикубанский муниципальный район, КЧР.

Также в рамках реализации национального проекта «Культура» в 2021 году запланирован капитальный ремонт и реконструкция детских школ искусств. 
На реализацию мероприятия предусмотрены средства в размере 169 258 842,10 рублей, из них средства федерального бюджета – 160 795 900,0 рублей, средства республиканского – 8 462 942,10 рублей.
Субсидии будут направлены на:

· реконструкция здания Псыжской школы искусств, КЧР, Абазинский район, а.Псыж, ул. Кунижева, 51;

· реконструкция Детской школы искусств города Черкесска, Карачаево-Черкесской Республики, ул. Ворошилова, 1;

· капитальный ремонт здания Детской хореографической школы с.Учкекен», КЧР, Малокарачаевский район, с.Учкекен, ул. Умара Алиева, 13;

· капитальный ремонт МБУ до «ДШИ п. Кавказский» КЧР, Прикубанский муниципальный район, п. Кавказский, ул. Гагарина, 2а;

· капитальный ремонт здания Детской музыкальной школы, 
пгт. Ударный, КЧР, Прикубанский район, пгт. Ударный, ул.Мира,1;
· капитальный ремонт здания Детская школа искусств «Орфей» ст.Сторожевая, Зеленчукский район, ст. Сторожевая, ул. Советская, 11;

· капитальный ремонт здания Детская музыкальная школа              г. Черкесск, ул. Доватора, 69.
Также, в 2021 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» предусмотрена субсидия за счет средств федерального бюджета в размере 10 000 000 рублей на реализацию мероприятия по переоснащению муниципальных библиотек по модельному стандарту. 
Средства на модернизацию библиотечного пространства в текущем году получит РМКУК «Центральная районная библиотека имени К.Л. Мхце» Абазинского муниципального района. 
Региональный проект «Творческие люди».
Реализованы мероприятия по поддержке лучших учреждений культуры на селе и лучших работников культуры из средств федерального бюджета на сумму 600 000 рублей.
Кроме этого, в рамках регионального проекта «Творческие люди» в 2021 году предусмотрена реализация мероприятия по повышению квалификации, запланировано обучение 133 слушателей региона на базе Центров непрерывного образования. Образовательные программы предусмотрено реализовать дистанционно. 
