Информация о реализации национального

проекта «Культура» в 2020 году

В 2020 году на территории Карачаево-Черкесской Республики была продолжена работа по реализации мероприятий национального проекта «Культура» (далее – Нацпроект «Культура»). 

В рамках реализации Нацпроекта «Культура» в 2020 году в республике были реализованы мероприятия:

 регионального проекта «Обеспечение качественного нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда»), который направлен на повышение качества жизни граждан путем модернизации инфраструктуры сферы и реновации учреждений культуры;

 регионального проекта «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди»), который направлен на развитие кадрового потенциала отрасли и создание условий для укрепления гражданской идентичности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации.

В 2020 году региональным проектом «Культурная среда» были реализованы мероприятия, предусмотренные на государственную поддержку отрасли культуры (строительство, реконструкция и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности), и на обеспечение устойчивого развития сельских территорий в части реализации мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досугового типа населенных пунктов, расположенных в сельской местности.

В рамках мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры» средства на государственную поддержку отрасли культуры, направленные на строительство, реконструкция и (или) капитальный ремонт культурно-досуговых учреждений в сельской местности, составили 87,9 млн. рублей, из которых средства федерального бюджета составили 83,5 млн. рублей, средства республиканского бюджета - 4,4 млн. рублей.

За счет данной субсидии были реализованы мероприятия 
по капитальному ремонту и строительству 7 домов культуры:

- капитальный ремонт дома культуры с. Даусуз, Зеленчукский муниципальный район (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г. -  100%);

- капитальный ремонт дома культуры с. Хасаут-Греческий,
Зеленчукский муниципальный район (работы завершены, исполнение              на 31.12.2020 г. - 100%);

-  капитальный ремонт дома культуры в Нижне-Тебердинском сельском поселении, Карачаевский муниципальный район, а. Нижняя Теберда, (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г. - 100%);

- капитальный ремонт дома культуры в а. Икон-Халк, Ногайский муниципальный район, (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г. - 100%);

- строительство дома культуры в с. Дружба, Прикубанский муниципальный район, (срок реализации работ - 2020-2021 гг., исполнение 
на 31.12.2020 г. - 100%);

- капитальный ремонт дома культуры в а. Джегута, Усть-Джегутинский муниципальный район (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г.  -  100%);

- капитальный ремонт дома культуры в а. Кызыл-Уруп, Урупский муниципальный район (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г. - 100%).

В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие культуры» средства, направленные на обеспечение устойчивого развития сельских территорий в части реализации мероприятий по развитию сети учреждений культурно-досугового типа населенных пунктов, расположенных в сельской местности, составили  
61,1  млн. рублей, в том числе средств федерального бюджета – 57,9 млн. рублей, средства республиканского бюджета – 3,0  млн. рублей, местного бюджета – 0,152 млн. рублей.

За счет данной субсидии были реализованы мероприятия 
по строительству и реконструкции 4 домов культуры:

- строительство дома культуры на 250 мест в а. Бесленей,
Хабезского муниципального района, срок реализации - 2019-2020 гг. (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г.  – 100%);

- реконструкция дома культуры в с.Учкекен, Малокарачаевский муниципальный район, срок реализации - 2019-2020 гг. (работы завершены, исполнение на 31.12.2020 г. – 100%);

- реконструкция дома культуры в ст. Кардоникская, Зеленчукский муниципальный район, (срок реализации работ - 2020-2021 гг., исполнение 
на 31.12.2020 г. – 100%);

- реконструкция дома культуры в с. Садовое, Адыге-Хабльский муниципальный район, (срок реализации работ - 2020-2021 гг., исполнение 
на 31.12.2020 г. – 100%).

Также в рамках регионального проекта «Культурная среда» было реализовано мероприятие по обеспечению в 2020 году детских музыкальных, художественных, хореографических школ, школ искусства, училищ необходимыми инструментами, оборудованием и материалами. Средства, направленные на реализацию данного мероприятия, составили 12,8 млн. рублей, из которых средства федерального бюджета -11,9 млн. рублей, средства регионального бюджета – 0,9 млн. рублей. Исполнение - 100% (обеспечены необходимым оборудованием 2 муниципальные школы и 1 учебное заведение среднего образования в сфере культуры).

В части достижения целевых показателей регионального проекта «Культурная среда» целевые индикаторы достигнуты в полном объеме.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Творческие люди» были проведены мероприятия по повышению квалификации на базе Центра Московского государственного института культуры 87 работников сферы 
(в соответствии с утвержденным показателем паспорта регионального проекта «Творческие люди»).  15 образовательных программ проведены дистанционно, слушателями успешно освоены новые компетенции.

В части исполнения основного показателя нацпроекта «Культура» «увеличение количества посещений учреждений культуры» плановое значение не выполнено. Плановая цифра посещений учреждений культуры на 2020 год составила 1 788,3 тыс. посещения, фактическое значение показателя за 2020 год составило 850,4 тыс. посещений (47,5% от годового значения). В связи с эпидемиологической обстановкой основной показатель «увеличение количества посещений учреждений культуры» в 2020 году исключен из показателей, характеризующих успешное исполнение национального проекта.

